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Svar på fråga 2025/26:719 av Annika Strandhäll (S) 
Skattekrav mot kvinnor i tvångsprostitution 

Annika Strandhäll har frågat mig hur jag avser att säkerställa att 

brottsoffer för människohandel och tvångsprostitution inte 

skuldsätts genom beskattning av inkomster som uppkommit 

under tvång. Hon har också frågat mig om jag avser att ta 

initiativ till förändringar i lagstiftning eller tillämpning av 

inkomstskattelagen för att förhindra att liknande situationer 

uppstår. 

Frågan är ställd mot bakgrund av en pågående rättsprocess i 

Västernorrland. Som Annika Strandhäll vet kan jag inte 

kommentera enskilda fall och pågående rättsprocesser.  

Frågan om beskattning av inkomster från utnyttjande i 

prostitution är komplex. Flera aktörer, bl.a. Sveriges 

kvinnoorganisationer, Polismyndigheten, Skatteverket och 

Ekobrottsmyndigheten, har vid rundabordssamtal lyft fram att 

det finns en risk att skattebefrielse kan öka utnyttjandet av 

personer som befinner sig i prostitution. Bland annat kan 
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kriminella påstå att oredovisade inkomster kommer från inkomst 

av försäljning av sexuella handlingar. På grund av detta har 

regeringen hittills fokuserat på andra åtgärder för att motverka 

utnyttjande i prostitution och ge stöd till de som utsätts.   

Sedan den 1 juli 2025 har det straffbara området för köp av 

sexuell handling och för koppleri utvidgats till att även omfatta 

handlingar som utförs på distans. Skatteverkets 

uppgiftsinhämtning har också utvecklats, bl.a. genom nya regler 

som gäller uppgifter om inkomster från digitala plattformar. 

Dessa förändringar innebär att frågan hamnar i nytt ljus.  

Det är viktigt att skattelagstiftningen är ändamålsenlig och inte 

leder till oönskade effekter. Vad gäller konsekvenserna av 

dagens regler finns det skäl att utreda frågan om att lindra 

effekterna av beskattningen av inkomster till personer som 

säljer sexuella handlingar och som är utsatta för tredje parts 

utnyttjande eller som befinner sig i liknande utsatta situationer. 

Frågan bereds nu vidare inom Regeringskansliet.  

Stockholm den 29 april 2026 

Elisabeth Svantesson 
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